



执行主编:李良春
责任编辑:钱玉
E-mail:ccbdjz@163.com

速递

保定市
开展“古城美食月”活动

本报讯(通讯员邱恩宇 李号)近日,从保定市商务局获悉,该局将组织全市餐饮行业开展“古城美食月”活动,23场“好吃”系列活动本月相继开启。

据介绍,“古城美食月”活动以“品质保定 乐享美食”为主题,以打造更多餐饮名片为目标,宣传推介保定美食,助力保马赛事,促进“文旅+餐饮”“体育+餐饮”融合发展。活动按照“政府搭台、行业协会和企业参与、线上线下互动、市场化运作”的原则,支持和引导餐饮企业充分利用线上线下资源开展促销活动,举办具有特色的餐饮主题活动,宣传具有当地文化特色的菜品和小吃。

4月1日至4月30日,将举办“好吃”系列活动23场,保定宴饮食博物馆、星光国际酒店、国际俱乐部、华中假日酒店、金筷子等市内知名餐饮企业以及万博广场、未来石万达等商业综合体参加。4月19日至21日,以“游冠军之城 品保定美食”为主题将举办“古城百店庆保马”专题活动,主城区百家以上餐饮门店以打折促销、到店赠礼、推出保马套餐等方式,助力保马赛事,擦亮保定餐饮金字招牌。

唐县
提高医疗保障公共服务水平

本报讯(通讯员甄慧帅)近年来,唐县医疗保障局坚持需求导向,以“惠民利民”为初衷,创新服务模式,强化管理,进一步规范医疗保障服务行为,全面提高医疗保障公共服务水平。

提升精细化管理能力。该局优化经办管理流程,规范门诊“两病”和慢特病种认定,优化“双通道”管理机制,参保患者及时享受报销待遇;持续推进医保电子凭证使用率和医疗费用直接结算率,落地落实多地备案等便民举措。

强化社会共同监督。坚持问题导向,建立立即接办、快速督办、及时反馈工作机制;规范做好“12345”热线、县医疗保障监管投诉举报等处理工作,做细做实信访办结回访工作,营造监督医保基金的良好氛围。

推行服务考核机制。开展医保讲堂练兵比武活动,推动经办人员做到医保业务“一口清”,着力打造一支“开口能说、提笔能写、问策能对、遇事能办”的高素质干部队伍。

河北工艺美术职业学院
举办建校60周年成果展

本报讯(长城网·冀云客户端记者马晨辉 通讯员邓奥譞)近日,“共美雄安”——河北工艺美术职业学院建校60周年成果展在雄安新区长信美术馆开幕。展览展出了该校环境艺术设计系、视觉传达设计系、时尚工艺系、美术系、数字艺术设计系师生优秀作品164件,集中呈现该校近年来在教学、创作、师承等重要领域的成就。

河北工艺美术职业学院将以本次展览为起点,以传承发展美术生态传统为基础,用现代设计意识和技术作保障,积极探索艺术设计类高职教育服务雄安文创事业发展的新路径。

城乡融合 蓝绿融城 产融结合 气候投融资推动保定绿色低碳转型

保定以创建京津冀气候投融资先行示范区、打造“碳中和产业之都”为两大目标,把开展气候投融资作为助推保定绿色低碳转型的有力抓手,发挥“降碳”的引领和倒逼作用,打造“城乡融合、蓝绿融城、产融结合”的整体布局

本报讯(通讯员邱永 杨虎 王艳会)累计为41个气候友好型项目提供信贷支持,贷款余额174亿元,年减排二氧化碳350万吨……4月1日,从保定市生态环境局获悉,自2022年成功入选国家首批气候投融资试点城市以来,保定以创建京津冀气候投融资先行示范区、打造“碳中和产业之都”为两大目标,从政府、企业和金融机构多个层面发力,持续推动气候投融资试点建设,金融赋能气候投融资活力动能得到加速释放。

气候投融资是指为实现国家自主贡献目标和低碳发展目标,引导和促进更多资金投向应对气候变化领域的投资和融资活动,是绿色金融的重要组成部分。2022年,保定市成功入选国家首批气候投融资试点城市,全力打造“城乡融合、蓝绿融城、产融结合”的整体布局。2023年,作为试点城市代表,保定成功加入中国气候投融资联盟。

立足京津冀协同发展,把气候投融资作为深入贯彻落实国家“双碳”战略的重要举措,保定市制定出台气候投融资试点工作方案《项目指引目录》等“1+5+1”系列文件,健全政策协同体系。同时,不断加强与生态环境部建立沟通联系,分别与北京绿色交易所、中国节能环保集团有限公司、兴业银行保定分行签订战略合作协议,加强生态领域项目合作,与国开行深度合作,结合“无废城市”投融资试点,全面谋划环保产业项目和固废治理等项目,探索推动重点工程项目EOD投融资模式开展,初步形成了多部门、多行业、多领域协同发力的工作格局。

在打造项目示范方面,2022年9月21日,保定召开全市气候投融资试点启动大会,围绕新能源、交通、建筑、装备智造、农林等产业和气候信贷、气候保险、气候基金、碳汇交易、绿色技术等方面完成了10个项目签约。同时,保定市统筹工业、能源、交通、城建、农业、生态建设6个关键领域,先后累计筛选可再生能源、光伏发电、氢能产业发展、低碳制造、超低能耗建筑、环境基础设施建设等共计135个项目纳入气候投融资项目库,贷款需

求374亿元,形成了低碳项目集聚效应。

金融赋能,释放全新活力。通过召开产需对接会、产融对接会、政银企对接会、项目推介会等活动,源源不断向全市309家银行业金融机构推介优质项目。各银行保险机构先后推出“光伏贷”“绿能贷”等115项绿色金融产品和服务,绿色信贷余额688亿元。搭建保定市气候友好型企业融资对接平台,累计为41个气候友好型项目提供信贷支持,贷款余额174亿元,年减排二氧化碳350万吨。

生态治理,减污降碳协同。坚持以大气

拱卫首都、水源涵养雄安、生态示范华北、绿色发展引领全国为目标,2023年全省10次月度地表水环境达标排名中,4次第一、2次第二,应获奖励1300万元,获奖金额排名全省第一;全市首座全地下式污水处理厂鲁岗污水厂投入运行,全市75%的污水处理厂出水达到Ⅲ类;坚持山水林田湖草沙系统治理,白洋淀上游流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目通过竞争性评审,获中央奖补资金20亿元;加快建立跨区域、上下游生态保护制度,会同北京市房山区、雄安新区等地制定跨省、市流域水污染防治联防联控工作机制,打好区域协同战,筑牢生态安全屏障;2023年共谋划实施减排项目136个,预计新增NOx减排量247.5吨、VOCs减排量952.9吨、COD减排量4195吨、氨氮减排量414.16吨。

“以乐凯胶片光学薄膜制备减排项目为



保定市东湖公园。赵进福 摄

2023年
共谋划实施减排项目136个
预计新增NOx减排量247.5吨
VOCs减排量952.9吨
COD减排量4195吨
氨氮减排量414.16吨



卷羽鹈鹕现身涞源湖。张俊哲 摄

例,该项目得到生态环境部支持认定,预计新增VOCs减排量746吨,既超额完成了减排任务,又为发展腾挪出了环境容量,减污降碳协同增效潜能不断释放。”保定市生态环境局副局长吕振说。同时,该市也注重不断培育选树绿色低碳品牌。奥润顺达超低能耗建筑科技科普基地、河北省凤凰谷零碳发展研究院、英辰新能源科技有限公司等,作为全省突出绿色低碳典型案例也被推送到了生态环境部。

结合各县(市、区)产业结构,选取保定高新技术产业开发区等7个开发区开展气候投融资示范创建,助力传统产业升级升级、绿色低碳产业壮大。构建具有自主知识产权的方略体系,编制印发《河北省氢燃料电池货车车用阶段碳减排量方法学》,结合容易线、安大线、高碑店—北京等应用场景,开发碳减排项目,助力交通运输实现深度脱碳。推动以文冠果固碳为基础的乡村振兴碳普惠方法学印发,以阜平县作为项目开发主体,助力乡村振兴。研究编制《淡水藻生态系统固碳项目方法学》,探索农村污水坑塘治理新模式。

据介绍,保定市生态环境局将持续深入探索京津冀气候投融资发展新模式,把开展气候投融资作为助推保定绿色低碳转型的有力抓手,形成可复制可推广的成功经验,进一步为实现碳达峰碳中和目标奠定坚实基础。

高阳“共富驿站” 释放乡村振兴“大能量”

本报讯(通讯员贺杨)近日,高阳县蒲口镇前柳村建设了“共富驿站”,引导鲜桃种植户抱团发展,把前柳村桃品牌叫得更响亮。

桃种植是前柳村的特色产业,全村种植桃树200余亩,每到桃子成熟的季节,种植户就会自发到高陶路两侧,支上“货摊”,进行售卖。“共富驿站”坐落在高陶路两侧,驿站上方有前柳村的标识。“共富驿站”既为种植户提供了售卖的场所,又为种植户做了“广告”宣传,提高了知名度和销售量。

下一步,蒲口镇将持续加大“共富驿站”建设力度,布局更多的“共富驿站”,用“小驿站”推动“共富”,用“共富”推动乡村振兴。

博野举办 U系列陆地冰壶比赛

本报讯(通讯员李柳)近日,博野县2024年“奥运冠军之城杯”U系列陆地冰壶比赛在该县职业技术教育中心举行,来自全县中小学18支代表队的100多名青少年参加了比赛。经过紧张激烈的角逐,最终,程委镇中心校、同连中学分别斩获小学组、初中组冠军。此次竞赛活动提高了青少年对冰壶运动的兴趣和认识,为推动冰壶运动在博野县的普及和发展奠定了坚实的基础。

下一步,博野县将继续举办更多高质量的体育赛事和活动,为广大体育爱好者提供更多的参与机会和展示平台,推动博野县体育事业的持续健康发展。



为了切实强化小麦田间管理,夯实丰产基础,近日,涞水县农技人员深入到下庄村、南王庄等村田间地头开展技术指导服务,实地察看小麦苗情长势,提出管理建议,提醒农户根据田间杂草种类选择适宜除草剂,以免发生药害。图为农技人员深入田间察看小麦苗情。金更月 摄

亿元。培育了以智能网联新能源汽车、电力及新能源高端装备、空天装备及以纺织、箱包为主的轻工业等4个千亿级以上产值的制造业集群,以及27个总营收4300亿元的县域特色产业集群。入选国家首批数据资产评估试点城市,数字经济指数评估连续两年位居全省第一梯队,制造业质量竞争力指数连续9年全省第一。全市科创型平台达到1285家,省级科技型中小企业达到15231家,全市研发投入强度达到3.48%;

在“中国数字经济城市发展百强”榜排位较2022年提升16位,获评“亚洲电子商务生态名城”,全省唯一入选中国科协“2023—2025年度创新驱动示范市”,5G融合应用创新中心被评为国家级信息消费体验中心,市产业数字化综合服务平台获评全国数字赋能营商环境典型案例,成为全国最大的地级市线上助企服务平台。

保定市不断优化网络市场发展环境,充分释放数字经济新动能,有效优化资源配置、持续推动产业升级、深入拓展网络消费市场。以“搭建网络市场监管与服